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Susteren, 30 november 2019 
 

Notulen vergadering 6 november 2019 

 

Notulen van de openbare vergadering van de Dorpsraad (DR) Susteren, gehouden in OBS “De Springdonk” op woensdag 6 

november 2019. 
 

Aanwezig. (Zie bijlage 1) 

Van het bestuur:  John Schulpen, Armand Gielen, Maria Gijzels, André Gerhards en Ton Ory. 

Ondersteunende leden: Jac van de Winkel, Jo Franken en Jan Baar. 
 

Afwezig.  

Van het bestuur: Peter Feijen. 

Ondersteunende leden: Pierre Wagemans, Jan Cremers, Marlies Koks, Marcel Boreas (langdurig) en Clarence Pielaat. 
  

1. Opening, mededelingen en vaststellen agenda. 

John Schulpen opent de vergadering om 19:30 uur en heet iedereen welkom.  
 

A. Mededelingen.  

Ton Ory deelt mee dat Peter Feijen, Pierre Wagemans, Clarence Pielaat, Marlies Koks en Jan Cremers zijn afgemeld.  

Jac vraagt naar kennis over stralingsimpact van het toekomstige 5G-netwerk. Het blijft een individuele impact indien men 

voor dit soort straling in zijn algemeenheid gevoelig is. Dat is bij de een meer dan bij de ander. 

Jan Baar geeft aan dat afgelopen zaterdag er met 11 personen, waaronder twee mensen van de gemeente, is gewerkt in 

het park In de Mehre. De vergadering is zeer positief over de bijdrage die de gemeente levert waardoor het park 100% 

is opgeknapt in vergelijk met een tweetal jaren geleden. 
 

B. Vaststellen agenda. 

Maria en Jan willen ieder een agendapunt toevoegen aan het agendapunt “Werkgroep Verkeer”. De toegestuurde 

agenda wordt daarna vastgesteld en dient als leidraad voor de vergadering. 
 

2. Notulen voorgaande vergaderingen. 

De notulen van 6 oktober 2019 worden doorgenomen. Er zijn geen opmerkingen. De notulen worden geaccordeerd en door 

John en Ton geparafeerd. 
 

3. Ingekomen en verzonden post/mails. 

De correspondentielijst (zie bijlage 3) vanaf 29 sept. t/m 4 nov. 2019 is toegestuurd. Ton benadrukt nog de datum voor de 

Alg. Ledenvergadering van de Vereniging Kleine Kernen Limburg (VKKL) waarvan de stichting lid is. Maria en hij nemen aan 

die ochtend op 30 nov. in Reuver deel en carpoolen. 
 

4. Financiën. 

A. Financieel overzicht t/m 1 okt. 2019.  

In de afgelopen periode zijn slechts de bankkosten betaald. Batig saldo: 1.396,11 
 

5. Werkgroep Verkeer. 

A. Verbreding A-2, Buurtenplatform: 

Door de voorzitter van dit platform, dhr. Vrehen, is een intern overleg aangezegd op 26 nov. in het Multifunctioneel 

Centrum (MFC) in Berg a/d Maas. Pierre Wagemans en Ton nemen daar aan deel. Er is nog geen agenda bekend 

maar het lijkt een voortgangsrapportage te worden, met mogelijk wat updates t.a.v. de CO2 en stikstofuitstoot. 

Geeft ons gelijk de gelegenheid om de kwestie van onze nulmetingsvraag aan de orde te stellen. 
 

B. Parkeren ABC-straten: 

Maria deelt mee dat in de ABC-straten rond de Amelbergahof de benodigde gele strepen (stop-/ parkeerverbod) zijn 

aangebracht en dat die goed lijken te werken. Echter, de twee aangebrachte vakken voor taxi’s, recht tegenover de 

Kapittelhof, worden thans wederrechtelijk als parkeervakken gebruikt. Daardoor wordt de verbeterde 

verkeersveiligheid wederom teniet gedaan. Ton neemt contact op met dhr. Verhaegh om hem op het “misbruik” te 

wijzen en op betere aanduiding dan wel handhaving aan te sturen. 
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C. Trottoir naar spoorwegovergang: 

Jan Baar verwoordt een vraag uit de gemeenschap om een trottoir aan te leggen aan de linkerkant (gezien vanuit 

Susteren richting Nieuwstadt) van de Stationsstraat tot aan de spoorwegovergang en vervolgens eveneens na de 

spoorwegovergang een trottoir aan de linkerkant van de IJsstraat voor en voorbij de ingang van de P+R oprit richting 

Heerenstraat. Voetgangers en fietsers moeten het nu al smalle gedeelte van de rijbaan samen delen waardoor er 

verkeersonveilige situaties ontstaan. John en Ton menen dat die optie al eens onder de aandacht is geweest tijdens 

de herinrichting van de IJsstraat met fietssuggestiestroken en er toen al vanaf is gezien. De reden ervan is niet meer 

bekend. Mogelijk dat Prorail daar tegen geageerd heeft destijds. Ton legt de vraag voor aan dhr. Verhaegh. 
 

D. Uitbreiding VDL/Nedcar: 

1) Reflectie Overleg Gebiedsontwikkeling met gemeente op 30 okt.; 

Pierre Wagemans en Ton hebben, samen met vertegenwoordigers van diverse organisaties uit Nieuwstadt, deel 

genomen aan het overleg met verantwoordelijk wethouder Hub Meuwissen en Gaston Thijsen de projectleider 

voor de gemeente. Voor het komende bestuurlijk overleg wilde de wethouder onze standpunten inzamelen 

t.a.v. het verloop van de inspraak en die voor de twee extra N-276 varianten die door de Milieu Effect 

Rapportage (MER) commissie zijn ingebracht. Het gaat daarbij om een “drastische” beton & asfalt versobering 

van die weg. Daarbij blijft het wegprofiel ongeveer gelijk aan het huidige. Pierre en ik zien daar nogal wat 

verkeersveiligheidsimpact voor het langzame verkeer en zijn er dus geen voorstander van. 

Afgesproken is dat elke organisatie zijn prioriteitenlijst stuurt aan Gaston en Hub vóór 8 nov. a.s. De lijst wordt 

thans gecoördineerd. 
 

2) PIO overleg in Nieuwstadt op 12 nov.; 

Op 12 november wordt in het gemeenschapshuis te Nieuwstadt overleg gepleegd over het “Platteland in 

Ontwikkeling (PIO)”, een project van de provincie over de landgoederenzone Swentibold, gelegen vanaf 

Born/Holtum t/m Susteren/Nieuwstadt. Vanwege de impact van de VDL/NedCar uitbreiding en de A-2 

verbreding op dat gebied wordt gekeken naar een groot aantal aspecten, zoals inpassing van die twee projecten, 

de Geleen- & Rode beek, de verbetering van toeristische routes, perspectieven voor de landbouw en 

landschappelijke kwaliteit en een kwaliteitsslag voor de natuurgebieden vanaf het Limbrichter- t/m het 

IJzerenbos. John en Ton zullen aan dat overleg deelnemen. Ze zullen daarbij tevens de problematiek van het 

landbouwverkeer naar voren trachten te brengen. 
 

6. Voortgang Burgerinitiatieven Duurzaamheid. 

A. Stand van zaken. 

1) Korte reflectie Infoavond Energietransitie 24 sept. Harmoniezaal Susteren; 

John doet in het kort verslag van deze infoavond. Ze was beduidend simpeler qua taal- en techniekgebruik waardoor 

ze makkelijker toegankelijk werd voor alle deelnemers die avond. Doordat de wethouder, Hub Meuwissen, ook 

duidelijk het standpunt van de gemeente en de achtergronden belichtte werden kritische standpunten tijdens 

eerdere infoavonden weggenomen.  
 

2) Voortzetting overleg Energievisie met wethouder Meuwissen 24 okt.; 

Na afloop van deze infoavond werd om 20:00 uur het eerder toegezegde overleg met de wethouder voortgezet. 

We hebben Hub verteld dat de toonzetting en duidelijkheid van de presentatie t.o.v. die in Koningsbosch sterk 

verbeterd was waardoor makkelijker een breder draagvlak voor de transitie wordt bereikt. 

Tevens werd duidelijk dat er van “heilig” moeten geen sprake is maar dat de gemeente voor de toekomst slechts 

kaderlijnen heeft uitgezet en die probeert te volgen. 

Ook blijft de gemeente oog houden voor alternatieve energiebronnen, zoals waterstof en thorium, maar overweegt 

die slechts wanneer ze economisch en praktisch toepasbaar zijn. Men tracht zo snel als dit mogelijk is te komen met 

energieplannen voor wijken waardoor ook door bewoners eenvoudiger keuzes gemaakt kunnen worden. Want het 

is uiteraard zinloos om als inwoner van Nieuwstadt / Susteren een warmtepomp aan te schaffen, terwijl er daar 

bijvoorbeeld op “korte” termijn een warmtenet wordt uitgerold. 

Bij de inrichting van zon- en windparken zal de omgeving ontzien en zullen bewoners betrokken worden. De 

eventuele opbrengsten dienen voor een deel terug te vloeien naar faciliteiten voor/van de nabije omgeving. 

Ons voorstel om een nulmeting t.a.v. de energietransitie te verrichten in de gemeente werd door Hub omhelsd en 

werd door hem en zijn team reeds overwogen. We hebben de positie van Beekdaelen als voorbeeld gegeven. 

Daarmee zijn alle punten die op de gespreksagenda stonden aan de orde geweest en naar tevredenheid behandeld. 

Maria had graag een overzicht van de (aanpalende) Natura-2000 gebieden in onze gemeente en Jac had het gevoel 

dat in 2040 alles wat voor de energieneutraliteit geregeld is en moet worden vastligt, zodat we in 2050 

energieneutraal zijn. Dat is volgens Ton een mogelijke misinterpretatie van de Energievisie want het gekozen 

scenario 3 gaat voor een Energieneutraliteit-verwachting in 2040.  
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7. Zorgbuurthuis. 

Eind september heeft de Socialistische Partij (SP) aangegeven een initiatiefwetsvoorstel in te dienen om te komen tot 

z.g. zorgbuurthuizen. Een Volkskrantartikel hierover heeft de secretaris recentelijk aan alle leden toegestuurd. 

Het is de bedoeling dat dergelijke huizen een “tussentijdse” opvang bieden aan personen die tijdelijk wat intensievere 

begeleiding nodig hebben na een operatie. Voorheen werd iets dergelijks uitgevoerd in een zorgcentrum, maar die zijn 

vanwege bezuinigingen intussen vrijwel allemaal weg gesaneerd. Om die reden blijven veel (veelal) senioren langer dan 

noodzakelijk “revalideren” in een gewoon ziekenhuisbed, hetgeen soms tot een opnamestop leidt. Wanneer er wel een 

opvang wordt gevonden, bevinden die zich vaak op grote(re) afstand van de eigen woning waardoor veelvuldig gebrek 

aan bezoek en/of reisgedrag het gevolg is. 

Wanneer er zorgbuurthuizen beschikbaar zijn, vindt opname plaats in de directe omgeving, hetgeen bezoek 

vergemakkelijkt. Bovendien zijn de verzorgenden, zoals de wijkverpleegkundige, dan ook bekenden die normaal in de 

buurt opereren.  

Zowel Maria als Jan geven aan dat de wachtlijsten voor de zorgcentra in onze gemeente nog redelijk zijn. Dus plaatsing 

op verre afstand is vrijwel niet aan de orde. Armand vindt ook dat voorkomen moet worden dat “oude bomen” verplaatst 

worden. 

Afgesproken wordt om het onderwerp actief te blijven volgen en artikelen die erover verschijnen met het secretariaat 

te delen. Op termijn kunnen we dan eventueel verdere initiatieven ondersteunen, mogelijk i.s.m. het sociaal wijkteam. 
 

8. Rondvraag. 

André Gerhards: was in de veronderstelling dat de DR-vergaderingen naar een andere dag dan de woensdag gingen 

verhuizen. Dat initiële idee is na ampele overwegingen niet doorgevoerd. DR-vergaderingen blijven op de woensdag. 
 

Jac vd Winkel: deelt mee dat er morgenavond, in het kader van de bevrijdingsfeesten, een concert door de Limburgse 

Jagers wordt verzorgd om 19:30 uur in de Mariakerk. 

Tevens deelt hij aan alle aanwezigen een kopie van zijn vraagstelling uit, waarin hij vaststelt dat de CO2-emissies, die moeten 

worden gecompenseerd in Echt-Susteren, ook die bevatten van de lucht- en beroepsvaart. Dit is in tegenstelling tot de 

doelstellingen in het Energieakkoord en ook de voorspellingen over de CO2-uitstoot in de Nationale Energieverkenning waar 

deze componenten buiten beschouwing worden gelaten. 

John stelt voor om Jac’s papier thuis te bestuderen en er op de volgende DR-vergadering op terug te komen. 
 

9. Sluiting. 

John sluit de vergadering met dank voor ieders inbreng om 21:00 uur.  

 
 

 

 

 

 

 

Bijlagen: 3 

1. Presentielijst vergadering 6 november 2019; 

2. Agenda 6 november 2019; 

3. Correspondentielijst 29 sept. t/m 4 nov. 2019. 
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BIJLAGE  1 
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BIJLAGE  2 

Openbare plenaire vergadering  119 
OBS De Springdonk, Schoutlaan 2, Susteren op woensdag 6 november 2019, 19:30 uur 

 Agenda  

1. Opening.  
A. Mededelingen; 

B. Vaststellen agenda. 
 

2. Notulen. 
Vaststellen concept notulen vergadering 1 oktober 2019.     

   

3. Ingekomen en verzonden post / e-mails.  
A. Overzichtslijst poststukken 29 sept. t/m 4 okt. 2019; 

 

4. Financiën.  
A. Financieel overzicht 1 okt. t/m nov. 2019. 

 

5. Werkgroep Verkeer. 
A. Verbreding A-2, Buurtenplatform: 

1) Intern overleg 26 nov. Berg a/d Maas. 
 

B. Uitbreiding VDL/NedCar: 
1) Overleg Gebiedsontwikkeling met gemeente 30 okt; 

2) PIO Overleg 12 nov. Nieuwstadt. 
 

6. Voortgang Burgerinitiatieven Duurzaamheid. 

A. Stand van Zaken: 
1) Korte reflectie Informatieavond Energietransitie 24 okt. Harmoniezaal Susteren; 

2) Voortzetting Overleg Energievisie met wethouder Meuwissen 24 oktober. 
 

7. Zorgbuurthuis. 
 

8. Rondvraag.             
 

9. Sluiting.  
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BIJLAGE  3 

CORRESPONDENTIE   vanaf 29 september 2019. 

 

zwart = verstuurd,    rood = ontvangen 

 

1. Op 29 september per e-mail de correspondentielijst vanaf 1 sept. verstuurd naar alle 

leden. 

 

2. Op 7 oktober per e-mail ontvangen van het Netwerk Platteland de Nieuwsbrief #5 van 7 

oktober 2019 met de uitnodiging voor de Netwerkconferentie. Deze Nieuwsbrief 

doorgestuurd naar alle leden van de DR. 

 

3. Op 8 oktober van de gemeente, secretariaat, de annulering ontvangen van het overleg 

over de gebiedsontwikkeling VDL/Nedcar van 9 okt. 

 

4. Op 10 oktober per e-mail ontvangen van Burgerkracht Nieuwsbrief #35. Deze 

doorgestuurd aan Maria, Jan en Peter. 

 

5. Op 14 oktober van de gemeente, secretariaat, de nieuwe datum (30 okt) ontvangen voor 

het overleg over de gebiedsontwikkeling VDL/Nedcar. John en Ton hebben zich beide 

afgemeld als niet beschikbaar. 

 

6. Op 18 oktober ontvangen per e-mail van “Mijn Overheid” het beleidskader duurzame 

energieopwekking van de gemeente E-S. Het document gedownload en gedistribueerd 

via e-mail aan alle leden. 

 

7. Op 18 oktober van de provincie, om deel te nemen aan de schetsschuit (ontwerpatelier) 

van het Platteland in Ontwikkelingsproject (PIO) Landgoederenzone Swentibold voor het 

gebied Nieuwstadt en omgeving op 12 nov. John en Ton hebben zich aangemeld, de een 

als DR-lid en de ander als VKKL-regioadviseur. 

 

8. Op 18 oktober ontvangen per e-mail de vooraankondiging van de ALV van de VKKL op 30 

nov. a.s. in Kerkrade. De mail doorgestuurd naar het bestuur van de DR. 

 

9. Op 19 oktober per e-mail de concept notulen van de DR-vergadering van 1 okt. verstuurd 

aan alle leden. 

 

10. Op 23 oktober per e-mail ontvangen van Burgerkracht Nieuwsbrief #36. Deze 

doorgestuurd aan Maria, Jan en Peter. 

 

11. Op 29 oktober per e-mail de uitnodiging voor de DR-vergadering van 6 nov. verstuurd aan 

alle leden, inclusief het artikel over zorgbuurthuizen. 

 

12. Op 30 oktober per e-mail ontvangen de oktober 2019 Nieuwsbrief van de VKKL. Deze 

verstuurd aan alle leden. 
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13. Op 31 oktober per e-mail ontvangen van Burgerkracht Nieuwsbrief #37. Deze 

doorgestuurd aan Maria, Jan en Peter. 

 

Op 4 november per e-mail alle leden van de DR het correspondentieoverzicht van 29 sep t/m 4 nov. 

2019 toegestuurd. 


